Aicinājums sabiedrībai, valdībai un Saeimai!!

Mēs, Latvijas NVO koalīcija Gruzijas atbalstam, augstu novērtējam līdzšinējo Baltijas valstu un Polijas sabiedrības, parlamentu un valdību atbalstu Gruzijai, aicinot arī Ziemeļu un citas Eiropas valstis aktīvāk atbalstīt Gruziju.   

(1) Mēs aicinām Latvijas iedzīvotājus un NVO uzturēt esošos kontaktus Gruzijā, turpināt iesāktos projektus un nepieciešamības gadījumā piesaistīt jaunus partnerus.  

(2) Aicinām Latvijas NVO projektu finansētājus par spīti sarežģītai situācijai Gruzijā nepārtraukt finansēt sadarbības projektus, paplašināt atbalstu un būt elastīgiem, reaģējot uz vajadzību maiņu Gruzijā atbilstoši šī brīža apstākļiem.

(3) Aicinām Latvijas valdību aktīvi lobēt vienotu Eiropas Savienības nostāju neatkarīgas, demokrātiskas un suverēnas Gruzijas atbalstam, uzsākot „atvērto durvju” politiku pret Gruziju kā nākotnes Eiropas neatņemamu sastāvdaļu un ierosinot tuvākajos mēnešos rīkot ES ārlietu ministru tikšanos Tbilisi. 

(4) Aicinām Latvijas valdību NATO ietvaros aktīvi iestāties par turpinājumu „atvērto durvju” politikai attiecībās ar Gruziju. 

(5) Aicinām Latvijas valdību sniegt tehnisku palīdzību Gruzijai korektas un vispusīgas informācijas izplatīšanā par notikumiem Gruzijā.

(6) Aicinām Saeimu izteikt gatavību sūtīt Latvijas miera uzturētājus misijai Gruzijā Eiropas Savienības miera uzturēšanas misijas ietvaros, kā arī veicināt Eiropas Savienības kopīgu lēmumu par labu ES miera uzturēšanas misijai Gruzijā, mudinot tajā iesaistīties arī citas ES valstis.  

(7) Aicinām Saeimu Gruzijas notikumu gaismā izvērtēt izmaiņas Latvijas nacionālās drošības situācijā, īpašu uzmanību pievēršot tiem Latvijas izvēlētajiem politikas virzieniem, piem. enerģētikas politikā, kas balstās uz pieņēmumu, ka Krievija ir prognozējams partneris, kas baudītu augstu uzticību. 


Latvijas NVO koalīcija Gruzijas atbalstam: 

Jaunatnes organizāciju apvienība “IMKA Latvija”

Latvijas Transatlantiskā organizācija (LATO)

Latvijas Sarkanais Krusts

Sabiedriskās politikas centrs „Providus”

Latvijas gruzīnu biedrība „Samšoblo”

LĢPSVA „Papardes zieds”

“Glābiet bērnus”

Sabiedrība par atklātību „Delna”

GLEN Latvija

Eiropas Kustība Latvijā

Latvijas Augstkolu pedagogu sadarbības asociācija

Latvijas Portidžas mācībsistēmas asociācija

Latvijas Platforma attīstības sadarbībai (LAPAS)
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